

建安区教体局

做好准备工作 确保顺利复学

本报讯(记者松召峰 通讯员宋登科)4月7日,建安区高三年级学生顺利返校复学。为做好其他学段、年级学生的复学工作,4月9日,该区教体局召开推进会,对复学工作进行部署。

建安区教体局高度重视学生复学工作,该局领导班子成员,局机关及局属二级机构负责人,区直各学校、各乡镇中心学校、各初中(含民办)负责人参加了此次会议。

对于其他学段、年级学生的复学工作,建安区教体局局长薛建峰表示,该区将提升站位,高度重视,认真总结高三年级学生复学工作经验,补短板、堵漏洞、强弱项,进一步完善“四方案十一制度”;坚持师生健康打卡和日报告、零报告制度,做好开学前14天的健康登记;加强诚信教育,确保信息准确无误;全面排查校园安全隐患,对校园进行全面消毒,保障学生的安全;加强学生入校全流程演练,确保学生快速顺利进入校园。

据悉,本次会议还对校园安全排查等工作作了具体安排。

辅导员“充电” 学生更好成长

许昌电气职业学院组织辅导员参加网络主题培训

本报讯(记者松召峰 通讯员李虹阳)“作为高校辅导员,我们要不忘使命、牢记使命,在疫情防控期间做好本职工作,让青年学生在特殊时期充实、有为!”日前,参加“共抗疫情显担当,爱国力行育新人”网络主题培训后,许昌电气职业学院电气工程系辅导员王琨阳在分享心得体会时说。

据了解,为落实党中央决策部署,统筹推进疫情防控和大学生思想政治教育工作,根据《普通高等学校辅导员队伍建设规定》的要求,教育部组织全国高校辅导员开展“共抗疫情显担当,爱国力行育新人”网络主题培训。许昌电气职业学院积极响应教育部的号召,按照省教育厅的部署,组织20名专职辅导员参加了此次培训。

据了解,本次培训的内容涵盖“价值

引领与思想引导”“生涯规划与就业指导”“疫情防控知识”等六大板块,设置了“共抗疫情、爱国力行”等系列主题研讨活动。

许昌电气职业学院专职辅导员在培训过程中认真思考,受益良多。“此次专业化、全方位的网络主题培训,有助于我们认识疫情防控形势和应对策略,掌握特殊时期青年学生的思想特点和行为特征,引导青年学生理性认识和应对疫情带来的影响。”该校机电工程系辅导员宋崇表示,作为一名一线辅导员,身在“疫情”后方,或许干不出惊天动地的大事,但他将时刻以学生健康成长和发展成才为使命,引导好当下的有为青年,让中国的“继承者们”走向更好的明天。

“当代大学生是未来中国的中流砥柱,他们的思想素质直接影响未来中国

的发展。因此,培养大学生坚持正确的政治方向是辅导员义不容辞的神圣使命。”电气工程系辅导员孟飞说。电气工程系辅导员卢婷表示:“参加此次网络主题培训,我收获良多。特殊时期,我们将担起思想领航、防疫科普的重任,通过日常的联络通知、信息采集、网课督促、就业指导,密切与学生的联系,及时疏导学生的情绪,安抚人心,做好网络意识形态安全工作,让学生不在校园也能感受到辅导员的关怀,健康地度过这个特殊的时期。”

据悉,近年来,许昌电气职业学院高度重视辅导员培训工作。下一步,该校将加强学习型辅导员队伍建设,积极调动辅导员的学习主动性和积极性,努力提高辅导员的学习质量和效果,进一步促进辅导员的职业化、专业化发展。

线上线下一共参与 升旗仪式提士气

许昌实验中学举行复学后首次校园升旗仪式

本报讯(记者松召峰 通讯员刘小娜 文/图)阳光明媚,万物生辉。4月13日,许昌实验中学部分高三年级学生齐聚该校升旗广场,参加了复学后首次升旗仪式。该校其他年级学生及家长则通过网络课堂直播,观看了这次久违的升旗仪式。

当日早上7时,伴随着雄壮豪迈的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎着清晨的微风飘扬。全体师生向国旗行注目礼,同唱国歌。与此同时,校园外,许昌实验中学其他年级师生和部分家长通过线上直播参与,向国旗行注目礼。

许昌实验中学校长罗俊鹏在国旗下讲话。他饱含深情地说:“疫情防控期间,‘实中学子’没有忘记自己的责任和追求,没有停止追逐梦想的脚步,在老师的精心指导下,以家庭为课堂,以网络为媒介,全身心地投入到高考复习备考中,度过了一个特殊时期,拥有不平凡的经历。”他勉励学生会适应、志存高远、坚持不懈。“不管身处怎样的困境,只要持之以恒,坚守拼搏,我们一定能够实现自己的目标和理想。”

高三(7)班学生代表毛雪在发言中说:“我们是特殊的一批高考考生,现在要做的就是放下埋怨、丢弃侥幸、不再焦虑,把这次经历当成人生的一次考验,



庄严的升旗仪式

静下心来学习。”

升旗仪式后,市第二人民医院医生魏杰受邀为该校师生科普了新冠病毒肺炎知识。他向学生讲解了新冠病毒的来源及疫情传播途径、临床表现、如何预防等知识。

共克时艰,不负韶华。“相信在老师和家长的共同努力下,‘实中学子’定能肩负起新时代青少年的使命与担当,将充实自己、强壮自己作为对抗击疫情最大的贡献,坚持不懈,努力奋斗!”罗俊鹏充满信心地说。

襄城高中

普及防疫知识 弘扬抗疫精神

本报讯(记者松召峰 通讯员杨雅晴)我市高三年级学生已经复学一周。为进一步落实中央和省、市、县各级政府集中开展疫情防控教育和爱国主义教育的要求,近日,襄城高中组织开展了以“普及防疫知识、弘扬抗疫精神”为主题的开学第一课。

襄城高中校长付志崇通过有线广播作动员讲话。他从“尊重自然、敬畏生命,身在隔离、心向世界,直面人性、审视自我,致敬英雄、牢记担当”等四个方面和高三年级学生分享防疫感悟,并勉励他们做负责任、有担当、坚持到底、严格自律的人,努力学习,奉献祖国。

随后,该校各班组织观看省教育厅录制的疫情防控视频,让学生了解疫情形势、个人防护知识、防控指南及应急管理知识;班主任领学《河南省学校新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指南及流程》和《襄城高中高三年级在校学习生活指南》,引导学生正确防范,安心备考,并对学生进行生命教育、信念教育、科学教育、道德教育。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”活动的最后,该校高三年级学生同唱《我和我的祖国》,以歌言志,以歌传情,以歌激发爱国情怀,树立战胜疫情的信心。

筑牢安全防线 打造平安校园

魏都区安全生产巡查组对市文化街幼儿园进行考核巡查

本报讯(记者松召峰 通讯员孙丽)安全生产无小事,时刻绷紧安全弦。近日,魏都区安全生产巡查组来到市文化街幼儿园,对该园进行了安全生产考核巡查,确保复学后师生的安全。

巡查组通过听取汇报、查阅资料、实地查看、询问人员等方式对市文化街幼儿园的校园安全、消防安全、食品安全、卫生防疫、安全教育等重点工作进行了细致的考核和巡查,全面了解该园安全工作的开展情况。

市文化街幼儿园园长远利芳向巡查

组汇报了该园的各项安全措施、安全生产风险隐患双重预防体系建设落实情况。巡查组对该园的安全工作给予了高度肯定,认为该园高度重视安全工作,全体人员安全意识强,措施得当,校园安全稳定。同时,巡查组针对该园的重点部位防范、消防安全等工作提出合理的建议。

魏都区应急管理局副局长、巡查组组长张伟勉励市文化街幼儿园教职工增强安全责任心,始终保持敬畏心。

巡查结束后,市文化街幼儿园立即

组织管理人员和后勤人员召开总结会议,对此次安全生产考核巡查进行了认真总结,做到查漏补缺、强化管理、细化措施,严防各类安全事故发生。

远利芳表示,安全工作任重而道远,市文化街幼儿园将以此次考核巡查为契机,立足实际,注重细节,精诚团结,开拓进取,将校园安全和疫情防控工作相结合,严格校园管理,做到疫情控制不放松、安全生产无隐患,优化安全管理,努力打造孩子喜爱、家长放心、社会满意的平安校园。



了解许昌教育
关注许昌教育
微信